Источник: Вехи Таганрога

Дата выпуска: 2014 Номер выпуска: 56-57

Заглавие: Чехов в ее жизни

Автор: З. Д. Журмай

Валентина Петровна Псел получила специальное образование в Днепропетровском государственном театральном училище. Служила в Киевском и Донецком областных театрах, в Актюбинском театре.

С 1983 года она в Таганрогском драматическом театре им. А.П. Чехова в должности актрисы. 30 лет. Десятки сыгранных ролей. Признание публики не только таганрогского театра! Множество поклонников ее таланта! Но сегодня речь не об актрисе Валентине Псел. Отметим еще одну сверкающую грань таланта этой разносторонней натуры – ее дар постановщика, режиссера, организатора.

Много лет актриса городского драматического театра имени Чехова Валентина Петровна Псел работает с детьми. В 90-е это был школьный драмкружок. Затем, продолжая выходить на сцену Таганрогского драматического театра, по совместительству В.П. Псел ведет драматический театр «Игра» при Центре внешкольной работы. А его выпускники продолжают свою творческую деятельность в театре «СаД» («Содружество артистов Дона»), который также возглавляет Валентина Петровна.

У обоих театров насыщенная творческая жизнь. Их спектакли и творческие вечера востребованы в музеях, библиотеках, молодежных центрах.

Основой создания театра «СаД» 29 января 2009 года стали театрализованные экскурсии и гостиные на родине Чехова. Театр ставит спектакли, музыкально-театрализованные гостиные и представления и привлекает к участию музыкантов и художников города. Отсюда и название коллектива «Содружество артистов Дона». В основе репертуара театра отражены истории и события, связанные с выдающимися личностями города – Петром I, Александром I, Н. В. Кукольником, П. И. Чайковским, Ф. О. Шехтелем, К. Г. Паустовским, Ф. Г. Раневской, В. Я. Парнахом, С. Я. Парнахом, М. И. Таничем.

Театры «Игра» и «СаД» постоянно приглашаются на выступления в музеи и библиотеки города. При многообразии авторов, с произведениями которых работает постановщик и режиссер В.П. Псел, одному из них неизменно отдается предпочтение, и это — наш знаменитый земляк, писатель-гуманист Антон Павлович Чехов. Театры «Игра» и «СаД» со своими чеховскими героями выступали в Молодежном центре, в домике Чехова, в музее-гимназии А.П. Чехова, в лавке Чеховых, в краеведческом музее, в музее «Градостроительство и быт», в библиотеках им. Чехова и им. Горького, в домике Чайковских, в Чеховском центре, в студклубе ТТИ ЮФУ, в городском Доме культуры, в Зеленом театре, в политехническом музее, в Центре внешкольной работы, во Дворце молодежи, на площадках городского парка и в других местах.

По произведениям А.П. Чехова с 2003 по 2013 годы на площадках Таганрога В. Псел поставлено 75 инсценировок.

Драматические спектакли театра «СаД» проходят в городском ДК. Там его труппа находит возможность применять принцип клубного существования театра — общение зрителей и артистов по окончании спектаклей, тем самым создавая практическую возможность для культурного и эстетического образа жизни взрослых и подрастающего поколения.

Творчество театров «Игра» и «СаД», как и деятельность их руководителя, не раз было отмечено всевозможными наградами и поощрениями. Неизменно поощряется и самоотверженное творчество по совместительству актрисы Таганрогского драматического театра В.П. Псел – обладатель Чеховской премии Таганрога в области культуры и искусства за 2010 год. В том же году ей была вручена памятная медаль «150-летие А.П. Чехова» Министерства

культуры Российской Федерации. А в 2012 году В.П. Псел получила Чеховскую премию города Таганрога в области образования.

